

# 借助城市话题形成城市IP 将城市特色和品牌深度结合

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

## 网红株洲 大家谈

年轻人是城市的未来。在网络信息爆炸的背景下,年轻人越来越热衷通过发展来认识城市。这也意味着哪座城市能成功出圈,哪个城市就掌握了吸引年轻人的密码。

市第十三次党代会报告提到,塑造品牌,展现高质量发展新形象。要求强化品牌意识,实施品牌战略,突出“产、城、人、文”城市符号,不断提升株洲发展软实力。

本期《网红株洲大家谈》,我们邀请了市人大代表刘晓园、政协委员谢春利,为株洲打造网红城市建言献策。

### 株洲有打造网红城市的基础

目前株洲有一批活跃在抖音、微信上的网络达人,初步形成了网红培训、视频制作、网络推广融合的产业链。如“衣哥”在抖音上有近3000万粉丝。

利用新媒体平台为城市产品宣传,株洲有一定基础。市商务局多次组织电商直播大赛、直播电商大会,开展直播经济示范认定,从集聚区建设、主播团队发展、人才培养、平台对接等方面予以资金奖励和荣誉激励。

## 明起投放储备冻猪肉 15元/斤,4个店有售

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远 通讯员/谭茜君)9月26日,记者从市商务局获悉,为保障国庆期间猪肉市场供应和价格稳定,我市将于9月28日至10月7日向社会投放省、市储备肉。

本轮投放企业为湖南唐人神肉制品有限公司,投放产品为冷冻2号肉、4号肉,投放价格为15元/斤,投放地点有4个,分别是唐人神

长江店(天元区祥云农贸市场)、唐人神贺家土店(芦淞区贺嘉路贺家土大市场西北侧)、唐人神香江豪苑店(天元区莲花路)和唐人神公园路店(芦淞区公园路370号)。

投放期间,各网点将统一悬挂“省、市储备冻猪肉投放点”招牌,并在显著位置挂牌公示投放品种及价格,市民可放心选购。



▲大悦中心彩虹走道吸引年轻人打卡拍照(资料图)。记者/旷昆红 摄

### 不能“撒胡椒粉”,不能“为了红而红”

市人大代表刘晓园从事旅游行业,结合多年从业经历,他表示,利用互联网思维,打造网红城市IP和网红人设的思路,可让大家迅速地认识一个城市或一个人,是推广的有效手段。另外,比起爆红,如何长红更是应该思考的问题。网红城市的打造,应该要梳理出一套属于自己的路径,不能“撒胡椒粉”,什么都想呈现,最终可能完全没有辨识度,混灭于众城市之中。

比如重庆,针对“千与千寻与洪崖洞”“舌尖上的重庆火锅”等素材,官方和民间在新媒体平台共同发力,城市特征得以具象化,让网友对重庆有了具体的认知,也让感兴趣的网友前去探索发现。从另一个角度来说,打造网红城市,不能“为了红而红”,更不能制造低俗内容。

### 发掘城市品牌核心,用网络语言加以传播

政协委员谢春利表示,培育网红经济,打造网红城市,需借助城市话题形成城市IP,将城市特色和品牌深度结合,再通过互联网与新媒体的推广,巧妙地城市形象植入消费者心中,推动城市营销走向高潮。

她认为,网红城市的核心是找寻有趣的城市灵魂,发掘城市的品牌核心,然后成体系地用大众化语言传播出去。在内容上,要结合地方文化、体验活动、城市景观、商业街区等方面设置大众话题,比如可以整合民间艺术家、文艺爱好者和专业文艺团队的力量,把常态化的现场表演融入景点、街区、商场等地,让大家沉浸在有趣和难忘的城市体验中。如此一来,全社会易形成人为株洲发声的良好氛围,政府再因势利导,形成共振效应。

随着曝光率的逐步提升,城市获得更多资源,吸引更多关注。要引进头部企业平台,加快与抖音、快手、虎牙等互联网直播平台以及小红书、大众点评等机构的战略合作,引导企业签约入驻,设立基地或研发中心,积极发展网红经济,拓展网红流量资源。

## 建设中医药改革先导区 有了实施方案

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健)9月24日,《株洲市建设湖南省国家中医药综合改革示范区先导区实施方案》正式印发,标志着我市中医药综合改革拉开序幕。

株洲市建设湖南省国家中医药综合改革示范区先导区,按照“开拓创新,先行先试,务实求效,有所为有所不为”的总体思路,坚定“中医药强市”战略目标,发挥炎帝神农中医药文化品牌优势,构建了“三推进、一打造”的中医药综合改革新格局,即推进中医药管理体制体制改革,推进中医药服务体系改革,推进中医药产业融合发展,打造炎帝神农中医药文化品牌。

方案有三大突出亮点。一是充分彰显地域品牌。株洲是炎帝神农安寝之地,“药祖在炎陵”的历史认同感日益浓厚,“品牌引领发展”将成为“株洲模式”。二是突出展现“四新”特色。将“炎帝神农中医药文旅康养新业态、中医药服务下沉乡村(社区)新网络、基层中医药实用型人才培养新路径、中成药产销新品种”的“四新”特色落地生效,力求取得若干可复制可推广的“株洲经验”。三是着力发挥项目效应。重点任务清单以63个项目具体呈现,树立“抓项目就是促发展”的观念,将用项目建设的质量检验“先导区”建设的成果。

## 城区五座跨江大桥 接受“大体检”



▲专业人员对天元大桥开展结构检测。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/黄亚峰)近期,市城管局市政工程维护中心正组织专业人员,对石峰大桥、芦淞大桥、建宁大桥、天元大桥、株洲大桥进行结构检测,重点对材质构件内部退化情况、桥墩基础冲刷情况等进行全面检测评估,排除安全隐患。

相对于每年一次的“常规体检”,这种结构检测3年至5年进行一次。整个“大体检”将持续至11月。后续,市政部门将根据检测报告对桥梁进行维护和管养。

### 开奖 (开奖日期:2022年9月26日)

福彩  
3D 第2022259期 中奖号码:6 9 6  
七乐彩 第2022111期  
中奖号码:02 04 07 09 10 12 20 05  
体彩  
大乐透 第2022111期  
中奖号码:06 12 16 19 31 06 10  
排列三 第2022259期 中奖号码:4 4 8  
排列五 第2022259期 中奖号码:4 4 8 9 1

## 我国建成全球规模最大电力系统

9月26日,国家发展改革委就基础设施建设有关情况举行发布会。国家能源局规划司副司长宋雯在会上表示,我国建成全球规模最大的电力系统,发电装机达到24.7亿千瓦,超过G7国家装机规模总和;35千伏及以上输电线路长度达到226万公里,建成投运特高压输电通道33条,西电东送规模接近3亿千瓦,发电装机、输电线路、西电东送规模分别比十年前增长了1.2倍、0.5倍、1.6倍。油气“全国一张网”初步形成,管网规模超过18万公里,比十年前翻了一番,西北、东北、西南和海上四大油气进口战略通道进一步巩固。十年来,能源生产以年均约2.4%的增长支撑了国民经济年均约6.6%的增长,能源自给率长期稳定在80%以上。

(据中新网)

## 四大兽首齐聚上海 47件国宝文物海外“归来”



9月26日,观众在观看展出的牛首。当日,“盛世回归——海外回流文物特展”在上海市闵行区博物馆开幕,展览包括“盛世重逢”和“华美赓续”两个部分,汇集了来自保利艺术博物馆和北京市海淀区圆明园管理处的47件精美文物,均为海外回流精品文物。展品包括清代圆明园海晏堂十二生肖之牛首、虎首、猴首、猪首青铜兽首原件、马首复制件,以及高周、春秋战国、两汉时期国宝级青铜重器。

新华社记者/王翔 摄影报道

## 12年只为聋哑人士提供就业岗位 这间火锅店静悄悄

“2号桌点单……后面一桌需要加汤……再给他们拿一瓶饮料……”火锅店,老板娘李楠楠事无巨细,每天都如此在店里忙碌着,一一指挥店员要做些什么。只不过有些特别的,身为健全人的李楠楠,与店员交流用的是手语。

坐落在河南新乡的“水晶泡泡火锅店”是一家经营了12年的“无声餐厅”,店员均为聋哑人士。在这里,顾客可以拿起桌子上的便利贴写下自己的需求,或是用手指点墙上的漫画,与聋哑服务员进行沟通。当然,顾客也可以直接和老板王伟松或老板娘李楠楠进行语言交流。

自2010年开业至今,这对90后夫妻先后为30位聋哑人士提供了就业岗位,在12年的经营中,二人克服了种种困难,在餐厅中架起了一座聋哑人与健全人之间的沟通桥梁。

每年9月的第四个星期日为国际聋人日,值此之际,记者采访了李楠楠。她表示,之所以坚持12年只为聋哑人士提供就业岗位,是因为她从小就目睹了聋哑人士生活和工作的不易,希望尽自己的力量去帮助身边的聋哑人。

(据北京青年网)

## 台风“奥鹿”移入南海 国家防总启动四级应急响应

中央气象台26日发布台风黄色预警:今年第16号台风“奥鹿”26日上午移入南海中东部海域,将以每小时20-25公里的速度向偏西方向移动,28日白天在越南东部沿海登陆。国家防总于9月26日12时针对海南、广东、广西、福建四省份启动防汛防风四级应急响应。

受“奥鹿”和弱冷空气共同影响,海南省气象局预计,26日至28日,海南省自东向西将有一次强风雨天气过程。三沙市海域和海南本岛将出现强风雨天气过程,26日海南持续发布海浪Ⅱ级警报和台风Ⅲ级预警。

海南省海洋预报台预计,26日中午到27日中午,西沙附近海面有8米到10米狂浪到狂涛。海南省应急管理厅启动海洋灾害Ⅳ级应急响应,提示相关地区做好船舶防风避险工作,关闭沿海危险区域游乐设施;开展水闸、海堤、港口巡查维护,加固海上渔业养殖设施等。必要时,做好低洼地区人员及财产转移工作。

26日,受台风影响,琼州海峡、台湾海峡风力6级至8级、阵风9级,巴士海峡、南海北部海面8级至10级、阵风11级至13级。广东气象部门预计,受台风“奥鹿”环流影响,28日至29日,粤西沿海市县将有大雨、局部暴雨。(据新华社)

## 老人去世留下一柜子零花钱 10多人花了一下午才数完



▲视频截图

近日,安徽潜山一名老人去世后给家人留下一整柜零钱,家人邻居10多人花了半天时间才将钱数清楚。

9月23日,老人的儿子向极目新闻记者表示,母亲一辈子省吃俭用,却给后人留下这笔财富,他们会保留部分钱币作为纪念。

多段网络视频显示,一户村民的房子里,几名妇女和男子围着一堆纸币,正在进行清点,这些纸币大多数是旧版的一角、两角、五角、一元纸币;在另一间屋内,四名女子围着一堆硬币进行清点,多为一角、五角的硬币。

视频发布者称,他的二姑奶奶几十年省吃俭用,积攒下来这些钱。视频引发网友关注,很多网友对老人的行为点赞,有网友评论称,“看着有点心酸,老人勤俭持家!”

9月23日,老人的儿子徐先生告诉极目新闻记者,他们是安徽潜山人,他79岁的母亲9月4日因病去世,家人清理遗物时发现了个非常沉重的柜子,打开后发现里面全是老人积攒的纸币和硬币。家人和邻居10多人花了半天时间才将所有钱款点清楚,总额有5.2万多元。

“母亲多年烧开水卖,还开过小超市,一辈子省吃俭用,舍不得吃舍不得穿攒下这么多钱,她在我们眼中很伟大。我们会保留一部分钱币,作为对她的纪念。”徐先生表示。

徐先生的表弟张先生介绍,二姑作为一个农村老太太,能攒下这么多钱很不容易,家人和亲戚都很感动。(据极目新闻)

## 河南一地一群山羊跳崖坠亡 官方回应:事件已处理,不涉及第三方

近日,河南辉县一农户“近百只山羊集体跳崖死亡”引发网友关注。9月24日,辉县市回龙附近挂壁公路上,一群山羊突然跳崖坠亡。

据报道,附近知情人称,山羊跳崖原因是突然出现的汽车,令头羊受惊,引起羊群跟随头羊跳崖,一百多只山羊有九十多只跳下60米高的山崖死亡。

知情人还表示死亡的山羊已经及时亏本贱卖,损失十多万元。

网友纷纷表示惋惜,关心农户会不会有补偿。

9月26日,辉县一名宣传部领导表示:事件已经处理完了,“主人认了”,不涉及第三方。

另据媒体报道,26日羊主人赵先生发声表示:死了18只,并非90多只,是经过隧道受灯光惊吓。

赵先生说,24日早上,因自己在山里养的90多只山羊长成,他便赶着这些山羊从山上上山下山,打算售卖,9时许,经过回龙村附近的一段挂壁公路时,途经一段100多米长的隧道,羊群因受隧道内灯光惊吓,致失控乱跑。

赵先生表示山羊没有见过隧道,看到隧道里的灯光就受到了惊吓,出隧道后就往下跳,不是网友上传的汽车喇叭吓到了。

赵先生说,失控的山羊跳下去不到20只,死了18只,损失2万余元。

他还介绍,目前死亡的山羊已进行无公害化处理,“死了的羊都埋了,事情已经处理完了。”(据九派新闻)

## 行车导航现弹窗广告 媒体:这不是要钱,是要命

据上游新闻报道,重庆刘女士驾驶新买不久的一汽大众ID.6纯电车,在用中控触摸屏上的车载导航驾驶时,屏幕突然出现弹窗广告遮挡了行驶中的导航信息。上游新闻记者以消费者身份向一汽大众厂家客服中心求证,客服回应说:“确实是厂家推送的‘购车有好礼’弹窗广告,今后如果有活动还会弹窗广告,但频次无法掌握。”重庆执业律师袁炜昌律师表示:“用车载导航驾驶时,驾驶员因为分心走神去关闭弹窗广告导致交通事故的发生,很有可能承担事故的全责。”

上网冲浪遭遇弹窗广告,不少人都会觉得“鬼冒火”,而行车驾驶途中车载屏幕突然弹窗广告,更是让人觉得“不可思议”,这既影响驾驶体验,同样还有不小的安全隐患。

根据新闻报道,刘女士是在行车导航中,中控屏幕突然出现的广告,而该弹窗广告面积几乎占了屏幕的一半,正在使用的导航信息也几乎被完全遮挡。因为导航受到干扰走错路,闹心事小,若因弹窗广告分心酿成事故,那就大事了。这样“要命”的弹窗广告,不得不防。

其实,这并非车机弹窗广告第一次引发争议,此前某品牌汽车就因为车辆中控屏幕上弹出广告引发过不小争议。

《互联网弹窗信息推送服务管理规定》将于2022年9月30日起施行。对于网页弹窗广告,已有明确规定,不是“想弹就能弹”。至于车机弹窗广告,也亟需纳入相应的规范,保障驾驶安全。同时,也希望车企能够给消费者一个合理的交代,有些空子钻不得,有些螃蟹可吃不得啊!

(据上游新闻)

